

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 48 (5.615) | Среда, 9 марта 1955 г. | Цена 15 коп.

Механизировать производство, повышать производительность труда

В решениях январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР подчеркивается необходимость неустанный борьбы работников промышленности и строителей за дальнейший подъем производительности труда. Решению грандиозных задач, стоящих перед трудящимися нашей страны в области развития народного хозяйства в большой мере способствует массовое социалистическое соревнование за повышение производительности труда.

Значительного роста производительности труда предстоит добиться в нынешнем, завершающем году пятой пятилетки. Для решения этой задачи необходимо внедрение комплексной механизации. Многие хозяйствственные руководители, инженерно-технические работники и рабочие промышленных предприятий нашего города осознали всю важность механизации не только основных, но и подсобных производственных процессов и успешно внедряют малую механизацию.

Заметного повышения производительности труда путем механизации трудоемких процессов добился коллектив паровозного депо. За последнее время здесь внедрен ряд приспособлений, позволивших облегчить трудоемкие операции, ускорить обработку деталей, повысить производительность труда. Большину работу проделала экспериментальная бригада, созданная в депо. Сделано приспособление для шлифовки дышел, что значительно облегчило выполнение этой операции. Резка жаровых и дымогарных труб производилась прежде в механическом цехе на токарном станке. Рационализаторы создали приспособление, с помощью которого эта операция производится на месте, в котельном цехе. Для изобретателей и рационализаторов депо разработаны специальные темники, в которых указаны узловые вопросы производства, дано направление творческой мысли новаторов.

Немало сделано в части механизации трудоемких процессов на ремонтном заводе управления сельского хозяйства. В авторемонтном цехе установлена кранбалка, с помощью которой на много ускоряется демонтаж и монтаж машин, в два раза увеличивается производительность труда рабочих. В том же цехе сделан стенд для испытания задних мостов автомашин. Это позволяет устранять обнаруженные дефекты до сборки машины.

Успехи криворожских горняков

КРИВОЙ РОГ, 7 марта. (ТАСС). На решениях январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР горняки Криворожья ответили перевыполнением плана добычи железной руды. В марте они добиваются новых успехов в труде.

Значительно перевыполнили вчера задание шахтеры крупнейшего в бассейне рудника имени Дзержинского. Они отправили металлургам несколько эшелонов руды, добывая дополнительную

плану. В текущем месяце на счету этого коллектива имеются уже десятки тысяч тонн сверхплановой продукции.

Высокопроизводительно работают горняки шахты «Гигант». На ее очистных выработках и подземном транспорте ширится соревнование за лучшее использование новейшей техники.

Перевыполняют план в марте шахты рудников имени Карла Либкнехта, имени Кагановича, имени Фрунзе и др.

Новые машины для сельского хозяйства (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: И. Жданов. — Больше ответственности за выполнение партийных поручений (2 стр.).

В. Стаков. — В ответ на призыв интеллигенции села Полтавки (2 стр.).

К. Кондратьев. — Льготы отезжающим на целинные земли (2 и 3 стр.).

М. Александров. — Постоянно улуч-

шать бытовое обслуживание населения (3 стр.).

В. Ищенко. — Теснее связь школы с родителями (3 стр.).

СПОРТ: В. Нарушевич. — Командное первенство города по шахматам (4 стр.).

Ответ КНР на меморандум Швеции и Швейцарии относительно нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием в Корее (4 стр.).



Баку. На морских нефтяных промыслах широко применяется так называемое кустовое бурение. Проходка нескольких нефтяных скважин ведется наклонно-направленным способом с одной площадки. Этот способ позволяет с меньшими затратами осваивать нефтесосные площади, находящиеся на дне Каспийского моря.

На снимке: площадка кустового бурения на морском промысле. Фото Ф. Шевцова.

КНИГИ НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА

КИЕВ, 7 марта. (ТАСС). В техническую библиотеку киевского завода «Точалектроприбор» поступила книга «Опыт токаря-ремонтника», написанная работником этого предприятия т. Михневичем.

В заводской технической библиотеке уже несколько лет существует специальная полка для книг, автором которых являются новаторы предприятия. Первой на эту полку четыре года тому назад была поставлена работа сборщика, лауреата Сталинской премии т. Чехмистренко — «Полоточная сборка точных электропромизмерительных приборов». С тех пор здесь появилось много книг.

Среди изданий, заполняющих библиотечную полку новаторов, — книга инженера предприятия В. Положенцева «Обработка быстрорежущей стали глубоким ходом», выпущенная издательством Академии наук Украинской ССР, инженера И. Дащевского и токаря-инструментальщика М. Маркова «Изготовление резьбового инструмента через шаг» и многие другие.

Строительство силосной башни

Коллектив ликеро-водочного завода шефствует над колхозом им. Кирова Михайловского района. Помимо других работ, он наметил построить в колхозе силосную башню. Для этой цели уже заготовлено 95 кубометров

камня и некоторые другие материалы, ведется также заготовка цемента. Для выполнения строительных работ выделена специальная бригада из 7 человек.

И. ХРАПАТИЙ.

Зам. директора завода.

Новые машины для сельского хозяйства

Много новых машин и орудий для различных отраслей сельского хозяйства выпускают в этом году ремонтные предприятия Министерства сельского хозяйства РСФСР.

Липецкий механический завод приступил к изготовлению ямокопателей конструкции Юрьева. С помощью этого агрегата, смонтированного на тракторе «Белорусь», можно в течение одной минуты выкопать шесть ям шириной в один метр и глубиной в 60 сантиметров. Земля из ямы удаляется врачающимся буром. Первая сотня таких машин должна быть направлена в МТС к 1 мая.

В прошлом году была выпущена опытная партия приспособле-

ний к комбайнам «Сталинец-6» для уборки подсолнечника. Приспособления выдержали широкие производственные испытания. В этом году на Морозовском ремонтном заводе Каменской области предстоит изготовить две тысячи таких приспособлений.

Заводы Алтайского и Ставропольского краев, Чувашской АССР и Амурской области начали производство передвижных ремонтных мастерских, монтируемых на автомобиле «ГАЗ-51». Их намечено выпустить около трех тысяч. Они предназначаются для ремонта оборудования животноводческих ферм.

На предприятиях министерства развертывается производство насосов новой системы для шахт-

ных колодцев, ручных вибрационных станков для изготовления шлакоблоков, улучшенных зернопульпов, тракторных волокуш, стогометателей, машин для выделения семян помидоров и огурцов из мякоти плодов и много других механизмов.

По сравнению с прошлым годом выпуск продукции на предприятиях министерства должен быть увеличен более чем на 20 процентов. Производство запасных частей к тракторам возрастает в два раза и к сельскохозяйственным машинам — в пять раз. Намного расширяется изготовление ремонтного оборудования и инструмента для тракторных бригад.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Больше ответственности за выполнение партийных поручений

Партийное бюро сахарного комбината уделяет большое внимание практикедачи партийных поручений коммунистам. Поручения обязательно даются с учетом способности данного товарища выполнить ту или иную общественную работу. При этом учитывается политическая грамотность и общеобразовательная подготовка членов партии.

Летом прошлого года мы обсуждали вопрос о подготовке к занятиям в сети партийного просвещения. Для пропагандистской работы необходимо было выделить наиболее грамотных товарищес. Партийное бюро не ошиблось, поручив коммунисту Бравченко руководить кружком основного типа, а т. Бойко — кружком по изучению политэкономии. Эти коммунисты имеют высшее образование и большой опыт пропагандистской работы. Коммунисту Еременко, имеющему среднее образование и обладающему опытом работы с молодежью, поручили руководить комсомольским полкружком.

На цеховых партийных собраниях члены партбюро комбината рассказали коммунистам, кто может руководить партгруппой. Это помогло на прошедших отчетно-выборных собраниях избрать партгруппоргами хороших производственников и способных организаторов, таких, как тт. Холдеев, Мазанка, Ардатов, Еременко и др.

Взять, к примеру, партгруппу орга теплэлектроцентрали т. Холдеева. Он чувствует ответственность за порученное ему дело. Все коммунисты этой партгруппы имеют поручения, здесь регулярно проводятся читки и беседы с рабочими в сменах, аккуратно выпускается стенная газета. Партийная группа постоянно обсуждает жизненно важные вопросы своего цеха: об авангардной роли коммунистов,

о трудовой дисциплине и т. д. Большое значение имеют практические возможности выполнения коммунистами того или иного партийного поручения.

В своей работе партийное бюро учитывает это положение. Члену партийного бюро главному инженеру комбината т. Мазанке поручено контролировать социалистическое соревнование.

Коммунист т. Талько, проявивший хорошие организаторские способности в агитационной работе, руководит агитпунктом.

Из числа коммунистов нашей партийной организации 27 товарищ выделены агитаторами на производство и по месту жительства трудящихся. При даче поручений применяем индивидуальный подход к каждому товарищу. Например, лучшему производственнику — кузнецу механических мастерских т. Денисенко поручили вести агитацию по месту работы. Он хорошо знает предприятие, беседы увязывает с его нуждами и задачами. Тов. Денисенко личным примером мобилизует коллектив мастерских на успешное выполнение государственных заданий. В то же время коммунистка домохозяйка т. Воскобойник умело проводит агитационную работу по месту жительства трудящихся.

Подобных примеров можно привести немало. Многие коммунисты имеют партийные поручения в своей партгруппе. Они являются членами редакций стенных газет, по поручению партгруппоргов проводят беседы, оказывают им помощь в руководстве социалистическим соревнованием и т. д.

Нередко коммунистам даются периодические поручения: проверить ту или иную жалобу, подготовить вопрос на партийное бюро или собрание; членам бюро часто приходится проводить

собрания в партгруппах. Все это в значительной мере оживляет внутрипартийную работу.

Известно, что дать партийные поручения легче, чем добиться их аккуратного выполнения. Это зависит от чувства ответственности коммуниста за порученное ему дело, от проверки выполнения поручений, а также от правильного их распределения.

В прошлом году член редакции стенной газеты «Сахарник» т. Горная недобросовестно относилась к порученному делу.

Газета выходила нерегулярно. Инициативу по налаживанию работы редакции взял на себя местный комитет. Его председатель т. Смирнов провел совещание с членами редакции. Был составлен план освещения вопросов в стенной газете. Это помогло устранить недостатки. За последние полтора месяца выпущено 3 номера газеты. В ее выпуске активное участие принимают т. Горная, Борисов и др.

Однако в распределении поручений и проверке их выполнения у нас многое еще не сделано. Так, из-за пассивности партгруппа автогаража т. Крохуна там большинство коммунистов не имеет или не выполняет партийных поручений.

В этих недостатках, безусловно, виновны и партбюро. Мы еще мало требуем и недостаточно проверяем выполнение поручений. Сейчас бюро принимает меры к тому, чтобы привлечь всех коммунистов к более активному участию в партийной жизни. Этого можно добиться только благодаря повседневной работе всех коммунистов над выполнением партийных поручений.

И. ЖДАНОВ.
Секретарь партбюро сахарного комбината.

Лекции об итогах январского Пленума ЦК КПСС

Новсеместно на предприятиях и в учреждениях города изучаются материалы январского Пленума ЦК КПСС. Наряду с другими формами изучения матери-

алов Пленума широкое распространение получили лекции. Уже прочитано более 20 лекций на тему: «Итоги работы январского Пленума ЦК КПСС». Их читали в своих коллективах ди-

ректор мясокомбината т. Калашников, директор универмага т. Шляховский, директор хлебокомбината т. Митьков и другие.

Льготы отъезжающим на целинные земли

Сотни тысяч патриотов Родины едут на постоянную работу в МТС и совхозы, осваивающие новые земли. Сюда направляется большое количество новых тракторов, сельскохозяйственных машин и автомобилей. Эта грандиозная работа стала всенародным делом, и страна не жалеет сил и средств для скорейшего подъема сельского хозяйства, и в первую очередь зернового хозяйства. Партия и правительство проявляют особую заботу об устройстве всех поехавших осваивать целину и залежи. Им предоставлены большие материальные льготы. Для бытового устройства вновь прибывающих на работу в МТС и совхозы отгружаются стандартные дома. На усадьбах МТС и совхозов организуется широкое жилищное и культурно-бытовое строительство. Полевые станы тракторных бригад обеспечиваются вагончиками и палатками для жилья, кухнями, банями.

Всем руководящим работникам, инженерам, техникам, агрономам и другим специалистам сельского хозяйства, а также трактори-

стам, комбайнерам, шоферам и другим работникам, направляемым в МТС и совхозы из других МТС и совхозов, с промышленных предприятий и из организаций, выдается единовременное выходное пособие в размере трехмесячного оклада (зарплаты), получаемого по месту их прежней работы.

Кроме того, им выплачиваются расходы, связанные с переходом на новую работу по статье 82 Кодекса законов о труде. В эти расходы входит: стоимость проезда к новому месту работы самого работника и членов его семьи; стоимость проезда имущества в размере фактически произведенных расходов, но в пределах до 240 килограммов на самого работника и до 80 килограммов на каждого переезжающего члена семьи; суточные за время нахождения в пути в размере одной тридцатой должностного оклада (тарифной ставки) по новому месту работы, но не более 10 рублей за сутки. При этом день выезда и день прибытия считаются за один день; заработка плата во время

нахождения в пути и дополнительно еще за шесть дней для сборов в дорогу и устройства на новом месте выплачивается из расчета должностного оклада (тарифной ставки) по новому месту работы; единовременное пособие на самого работника в размере трехмесячного должностного оклада (тарифной ставки) по новому месту работы и в размере четверти этого пособия на каждого переезжающего члена семьи.

Демобилизованным из армии, учащимся, только что окончившим школу, и другим лицам, не занятным на производстве к моменту отъезда, выходное пособие выплачивается из расчета трехмесячного оклада (тарифной ставки) по новому месту работы в МТС или совхозе.

Стоимость проезда членов семьи и провоза их имущества, а также единовременное пособие на членов семьи выплачиваются лишь в том случае, когда они переезжают из новое место жительства до истечения года со дня переезда работника. К членам семьи, на которых выплачи-



Каменская область. Новые жилые дома, возведенные в 1954 году для строителей в городе Шахты.

Фото А. Безроднова.

(Фотохроника ТАСС).

В ответ на призыв интеллигенции села Полтавки

Следуя почину интеллигенции села Полтавки Молотовского района, преподавательский коллектив культпросветшколы решил еще шире развернуть свою работу по оказанию помощи сельским культурно-просветительным учреждениям. Это решение уже претворяется в жизнь.

Недавно в Молотовский, Черниговский и Спасский районы выехали преподаватели В. П. Негуторов, И. В. Соломанин, М. К. Райкова и М. С. Вишневский. Проводя здесь производст-

венную практику студентов, эти преподаватели используют все возможности для оказания помощи клубам, районным Домам культуры и библиотекам в налаживании их работы. Они проводят семинары работников культурно-просветительных учреждений, создают кружки художественной самодеятельности, организуют читательские конференции, читают лекции и доклады и т. д.

В. СТАХОВ.

ДОКЛАДЫ, БЕСЕДЫ

Партийная организация сахарного комбината им. Калинина большое внимание уделяет массово-разъяснительной работе среди населения поселка. Здесь часто читаются лекции, проводятся доклады, беседы на различные естественно-научные, общественно-политические и культурные темы.

Во всех этих мероприятиях активно участвует интеллигенция. Так, например, старший химик завода т. Хабарова сде-

лала доклад «О Международном женском дне 8 марта». С интересной лекцией для родителей на днях выступил директор школы № 8 т. Кузьменко.

Сейчас интеллигенция поселка сахарников, подхватив почву полтавчан, готовится выехать с лекциями, докладами, концертами художественной самодеятельности в свой подшефный колхоз «Вперед» Ворошиловского сельского района.

С. ВИКТОРОВ.

По следам неопубликованных писем

Читательница нашей газеты т. Шаповалова сообщала в редакцию о недостатках в воспитании учащихся школы № 12. Редакция переслала это письмо в горю для принятия мер.

Как сообщила инспектор горю т. Гусева, факты, указанные в письме, подтвердились. Принятые меры по устранению отмеченных недостатков.

вается компенсация, относятся лица, находящиеся на иждивении работника и проживающие с ним.

Направляемым на работу на целинны земли выдается аванс в размере причитающейся суммы на расходы по переезду по 82 статье Кодекса законов о труде и не выше 50 процентов трехмесячного единовременного пособия. Лицам, не состоящим на работе, на проезд до места назначения выдается аванс в размере не более 800 рублей. Окончательный расчет по выдаче положенных средств, с учетом аванса и расходов по переезду, производится в МТС и совхозах, куда зачислены в штат прибывшие работники.

Выдача средств производится на основе предъявления путевки о направлении на работу, паспорта, справки с последнего места работы о получаемом окладе зарплаты, справки о домоуправлении или сельсовете о наличии членов семьи и личного заявления работника о выдаче аванса, с перечислением членов семьи, отъезжающих с ним в МТС или совхозе.

Отбор и направление на рабо-

ту по освоению новых земель производят областные, краевые управление сельского хозяйства и Министерства сельского хозяйства автономных и союзных республик. Всем желающим поехать на освоение целины и залежей следует это иметь в виду и добиваться решения вопроса на месте.

Основная масса направляемых в новые МТС и совхозы будет работать трактористами и комбайнерами. Здесь им созданы все условия для закрепления на работе, установлена повышенная оплата труда. Тракторист, например, при выполнении сменной нормы и с учетом получаемого зерна по гарантенному минимуму может заработать за день около 70 рублей, а при перевыполнении сменной нормы и дополнительного начисления этот заработок может увеличиться в полтора—два раза. Так, среднемесячный заработка тракториста Джанашарской МТС Казахской ССР за первые пять месяцев прошлого года составил только деньгами 915 рублей. Тракторист этой же МТС Василий Коцца за первые семь месяцев прошлого года заработал

Постоянно улучшать бытовое обслуживание трудящихся

Основной задачей коллектива артели «Трудобъединение» является бытовое обслуживание населения города. Для этой цели артель имеет парикмахерские, фотографии, ремонтные мастерские.

Как же справляется артель с поставленной задачей? Проходившее здесь в январе отчетно-выборное собрание показало, что справляется неудовлетворительно, что в работе правления допускаются серьезные недостатки.

Здание прошлого года в целом по артели выполнено сравнительно неплохо — на 102 процента. Но это выполнение достигнуто главным образом за счет успешной работы фотографий и портретной мастерской.

Все остальные производственные участки ухудшили работу и не выполнили установленных заданий. Так, годовой план выпуска промышленной продукции выполнен всего лишь на 77 процентов. Артель не выполнила плана финансовых накоплений, значительно возросла ее кредиторская задолженность. За прошлый год выявлено 16 случаев растрат и хищений. Остаток невзысканных сумм с расстратчиков и расхитителей на 1 января текущего года составил более 30 тысяч рублей.

С такими результатами артель закончила год лишь потому, что ее правление вместе с бывшим председателем т. Дубининым не сумело организовать правильное руководство работами, не мобилизовав коллектив на выполнение поставленных задач, допускало на ответственную работу непроверенных и не внушающих доверия лиц.

В артели существует ревизионная комиссия, которая должна была немедленно указать правление на допускаемые недостатки и потребовать их устранения. Но ревизионная комиссия работает плохо. Пользуясь бесконтрольностью со стороны руководства, некоторые работники артели занимались неблаговидными делами, наносили ущерб государству. В портной мастерской и фотографии одно время свила гнездо группа пачечей, бракоделов и растратчиков. Длительное время эти люди обманывали артель и труда-

щихся. Только недавно к ним пришли меры. Но в музыкальной мастерской и мастерской точной механики по сей день подвизаются дельцы, вроде Толстенко, Кулика и им подобных. Они безнаказанно занимаются завышением цен на производимые работы, принимают заказы без соответствующего оформления, присваивают полученные с заказчиков деньги.

Из-за отсутствия воспитательной работы с коллективом в артели низка трудовая дисциплина. Никто не занимается здесь и техническим обучением кадров, люди предоставлены самим себе. Бывают случаи, нарушения дисциплины и выпуска недоброкачественной продукции.

На собрании было отмечено, что правление артели неудовлетворительно занималось планированием работ и обеспечением производственных участков необходимыми материалами и запасными деталями. Оно само не знало, что имеется и чего нет на артельных складах. Так, например, радиомастерская из года в год не выполняет задания из-за отсутствия некоторых деталей. Недавно же выяснилось, что многие из них, в том числе радиолампы, в которых мастерская ощущает нехватку, с давнего времени хранятся на складе.

Новому правлению артели необходимо как можно быстрее добиться устранения недостатков, вскрытых на отчетно-выборном собрании. Особое внимание следует обратить на подбор кадров. Нужно, чтобы на всех участках работали добросовестные и честные люди, чтобы в артели не было места жуликам, проходимцам и дезорганизаторам производства.

Остро стоит вопрос улучшения качества продукции, потому что многие специалисты артели и особенно фотографы, парикмахеры и некоторые другие работают очень плохо.

Улучшать бытовое обслуживание населения города — кровное дело членов артели «Трудобъединение». Новый состав правления и партийная организация артели должны организовать дело так, чтобы добиться успешного решения этой важнейшей задачи.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

11.135 рублей, не считая зерна. В среднем это составляет почти 1.600 рублей в месяц. В апреле на весенний сев т. Коцьца заработал 3.620 рублей.

На осенне-зимний период для работников тракторных бригад установлена минимальная дневная оплата, позволяющая заработать 400—500 рублей в месяц. Кроме денежной оплаты, тракторист в МТС за сезон может заработать минимально полторы две тонны зерна. Работающим на целинных землях предоставлена возможность передать право на получение заработанного ими зерна своим родственникам в любом пункте по месту жительства.

Правительство рекомендовало колхозам выдавать колхозникам подсобных бригад и работникам тракторных бригад, осваивающим целину и залежи, дополнительную оплату в размере 30 процентов чохая, собранного сверх установленного планового задания по урожайности со всей площади посева на новых землях. Предусмотрены также дополнительные отчисления на премирование работников трак-

торных бригад и специальных отрядов МТС. Во вновь организуемых совхозах, осваивающих целинные и залежные земли, рабочим, служащим, специалистам и руководящим работникам установлено доплата к заработной плате в размере 15 процентов.

Освоение громадных массивов новых земель — дело не легкое. Но советские люди и не ищут легкой жизни. Воспитанники Коммунистической партии, они не боятся трудностей, смело идут им навстречу и своим упорным трудом завоевывают победу. Об этом ярко свидетельствует вся история борьбы за победу социализма в нашей стране. Об этом говорят и подвиг советских патриотов, горячо отклинувшихся на призыв партии и поехавших на освоение целинных и залежных земель.

За славными делами посланцев народа на новых землях с огромным вниманием следит весь советский народ.

К. КОНДРАТЬЕВ.
Начальник управления рабочих кадров Министерства сельского хозяйства СССР.



Строгальщик Ворошиловского ремонтного завода управления сельского хозяйства Сергей Варфоломеевич Иванченко, выполняющий нормы на 150 процентов.

Фото Е. Абезгауза.

Умелый бригадир

Люба Товкач поступила в Ворошиловский строительный полигон в прошлом году. Она не имела специальности, и ее обязанностью стало подносить строителям материалы. Вскоре Люба убедилась, что хотя работа у нее и несложная, но довольно ответственная, что от нее, как и от других подсобных рабочих, во многом зависит выполнение норм выработки строителями.

Девушка добросовестно относилась к работе и радовалась, когда узнавала, что строители добились высоких показателей. Ведь в этом была немалая доля ее труда.

Осенью Любку поставили во главе подсобной бригады из 12 человек. Девушка с энергией взялась за новую работу. Она старалась улучшить организацию труда, по-новому расставила людей на участке, позаботилась об укреплении трудовой дисциплины. Раньше, если кто-либо из бригады нарушал дисциплину, он наказывался в административном порядке. Молодой бригадир использовала общественное мнение. Наводить порядок в бригаде Любке Товкач помогали Клавдия Аввакумова, Любка Семенова и другие члены бригады.

Все это принесло большую пользу. Бригада улучшила показатели и сейчас систематически выполняет задания на 130—140 процентов. Она является одной из лучших подсобных бригад строепоезда.

О п л и ч н ы е с в я з и с т к и

Большинство работников первого отделения связи города — женщины и девушки. В социалистическом соревновании за достойную встречу Международного женского дня хороших результатов достигли бригады почтальонов. Они отлично обслуживают свои участки, без задержки доставляют корреспонденцию, газеты и журналы жителям железнодорожной слободки.

Особенно хорошо работают девушки-комсомолки Кучеренко и Шевкун.

Все работники отделения являются членами первичной организации ДОСААФ.

Н. ЩЕПОЧКИНА.
Почтовый агент.

Теснее связь школы с родителями

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о народном образовании, о повышении качества обучения и воспитания учащихся. Большое значение в жизни школ имеет принятые летом прошлого года решение Министерства просвещения о переходе на новые учебные программы.

Многие школы нашего города, претворяя в жизнь указания правительства и партии, добились значительного успеха в обучении и воспитании учащихся. Высокой успеваемости, в частности, добился педагогический коллектив семилетней школы № 25, возглавляемый т. Григорьевым. С хорошими результатами завершили истекшее учебное полугодие школы №№ 6, 11, 14, 13, 130 и другие. Во многих школах города значительно увеличилось количество учащихся, закончивших полугодие с хорошими и отличными отметками, заметно улучшилась дисциплина школьников.

Многие учителя 13-й школы (тт. Степанова, Стеценко, Бакина, Щипанова и другие), опираясь на поддержку родительского актива, сумели организовать работоспособные, сплоченные ученические коллективы в своих классах и добились значительного роста успеваемости.

Примеры хорошей помощи, которую оказывают родители школе в деле коммунистического воспитания, можно привести и еще. Однако нельзя не отметить, что в работе с родителями имеют место серьезные упущения и недостатки.

Серьезную роль в улучшении качества учебно-воспитательной работы в школе и укреплении дисциплины школьников призваны сыграть родительские комитеты, а также родительские тройки, созданные в классах. В ряде школ (6, 11, 25, 13 и др.) они работают исправно. Большину, например, работу среди учащихся и родителей проводит родительский комитет 130-й железнодорожной школы, возглавляемый Марией Григорьевной Милдовец. Комитет активно участвует во всех мероприятиях, проводимых школой. Многие его члены, как тт. Макарова, Белохурова, Спиридонова, Хвостова и другие, организуют дежурство в школе, наблюдают за выполнением школьниками «Правил для учащихся», помогают учителям в организации и проведении внеклассной кружковой работы, в обследовании бытовых условий учащихся. По инициативе родителей участники школьной художественной самодеятельности провели ряд платных концертов для железнодорожников станции Ворошилов-Уссурийский и собрали в Фонд всеобщего около трех тысяч рублей.

Деятельность комитета оказывает огромное влияние на укрепление связей между школой и семьей. Через партийные и профсоюзные организации комитет воздействует на тех родителей, которые не уделяют должного внимания воспитанию своих детей. Известны примеры, когда отдельные родители недостойно ведут себя в быту и общественных местах, пьянствуют, нарушают трудовую дисциплину, совершают аморальные поступки, оказывают пагубное влияние на детей.

Очень плохо занимаются воспитанием своих детей тт. Шорина, Матвеев, Барчук, Шилко, Тайлашов, Вовченко, Калмыков. Трудно сказать что-либо похвальное и в адрес таких родителей, как Шестаков, Бевлер, Борец, Пахомов, Абонимов, Филоненко, Чехунов, Олейник, Константинов, Старовойтов, дети которых систематически нарушают дисциплину на уроках и плохо ведут себя вне школы.

Некоторые из учащихся этих родителей сквернословят, курят и даже позволяют себе, подражая родителям, появляться в общественных местах в нетрезвом виде.

С таким нетерпимым положением родительская общественность мириться не может.

Созываемая 10 марта городская родительская конференция по обмену опытом воспитательной работы в семье призвана тщательно проанализировать недостатки и упущения в работе с родителями и наметить пути дальнейшего улучшения коммунистического воспитания подрастающего поколения.

В. ИЩЕНКО.

ПРОИЗВОДСТВО ДЕТСКИХ ИГРУШЕК

В горпромкомбинате освоен выпуск детских игрушек — ведерок, совков и лопаточек. Это позволило увеличить выпуск продукции в три раза.

Первая партия игрушек поступила в магазины горторгра.

Ответ КНР на меморандум Швеции и Швейцарии относительно нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием в Корее

ПЕКИН, 5 марта. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, министерство иностранных дел Китайской Народной Республики после консультации с министерством иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики направило Швеции и Швейцарии ответ на их меморандум относительно нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием в Корее.

В этом меморандуме, переданном 27 января, говорилось, что если заинтересованные стороны не согласятся на ликвидацию комиссии по наблюдению за перемирием, то следует рассмотреть вопрос о сокращении численности персонала четырех делегаций в комиссии.

В своем ответе Швеции и Швейцарии министерство иностранных дел КНР подчеркивает, что соглашение о перемирии в Корее не должно пересматриваться произвольно и сообщает, что

«Жэньминьжбао» о клеветнической брошюре английского министерства обороны

ПЕКИН, 7 марта. (ТАСС). В переданной агентством Синьхуа передовой статье «Жэньминьжбао» указывается, что брошюра министерства обороны Англии об английских военнопленных в Корее «вполне соответствует политике войны США». «Брошюра основана не на фактах, а на вымысле», — пишет газета. — «Ни в одном из «случаев» не указаны ни время, ни место, ни имя. Гуманная политика корейско-китайской стороны в отношении военнопленных и хорошее обращение с ними уже давно установлены и известны всему миру. Это было подтверждено, когда военнопленные ООН были реатированы здоровыми и сильными, не говоря уже об их письменных и устных выражениях благодарности корейско-китайской стороне. Это разоблачило всю ложь и клевету».

«Точно так же всему миру известен и осужден всеми честными людьми тот факт, что войска ООН, в состав которых входили английские войска, варварски подвергали гонениям и убивали большое число военнопленных. Жестокое массовое убийство военнопленных в лагерях на островах Коцхедо и Понгам потрясло весь мир. Английское министерство обороны, несомненно, помнит, что войска Британского Содружества наций были специально посланы в ла-

геръ военнопленных на острове Коцхедо для того, чтобы принять участие в варварских ужасных убийствах. В лагерях военнопленных в различное время войска ООН применяли штыки, карабины, пулеметы, 60 мм орудия, ручные гранаты, бомбы с газами, огнеметы и даже броневики и танки против военнопленных. В этих лагерях, находившихся в ведении командования ООН, военнопленных сжигали, использовали в качестве живых мишеней, заживо погребали, резали и душили их. Такое обращение с корейско-китайскими военнопленными практиковалось как индивидуально, так, порой, и в массовых масштабах.

По предварительным данным, которыми располагает корейско-китайская сторона, более 33.600 захваченных в плен солдат корейской Народной армии и более 2.600 китайских народных добровольцев были убиты войсками ООН».

В заключение своей статьи о клеветнической брошюре английского министерства обороны газета заявляет: «Подлинная цель опубликования этой брошюры слишком ясна. Кроме обмана народа, она заключается в том, чтобы привести политику Англии в большее соответствие с политикой войны США, чтобы создать напряженное положение».

После бангкокского совещания

НЬЮ-ЙОРК, 6 марта. (ТАСС). Вслед за окончанием бангкокского совещания стран-участниц военного блока СЕАТО и поездки государственного секретаря США Даллеса по некоторым странам Азии, американские дипломаты и военные развернули лихорадочную деятельность.

4 и 5 марта в Тайбэе (Тайвань) состоялось совещание представителей американского военного командования на Дальнем Востоке и военных лидеров чанкайшитской клики. По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, цель этого совещания в Тайбэе заключалась

в том, чтобы подкрепить военно-организационными мерами так называемый «договор о взаимной безопасности» между США и чанкайшитской кликой. По словам начальника штаба военно-морских сил США адмирала Карни, там рассматривается вопрос о создании объединенного американо-чанкайшитского военного командования.

Значительное место в осуществлении агрессивных замыслов США в Азии отводится Таиланду, который США пытаются превратить в центр по подготовке пушечного мяса для своих военных авантюров в Юго-Восточной

Азии и особенно в Индо-Китае. Сообщалось, в частности, что они планируют организовать в Таиланде с помощью американских военных советников обучение батальонных солдат, что представляет собой явное нарушение Женевских соглашений.

Чтобы форсировать эти военные приготовления, вчера в Бангкок вылетели командующий американскими сухопутными силами на Дальнем Востоке генерал Тейлор, командующий американскими военно-морскими силами вице-адмирал Каллаган и начальник штаба американских вооруженных сил на Дальнем Востоке генерал-майор Магрудер.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 48, т. 5000, вд 05575.



Фото агентства Синьхуа.

Выступления в Индии за запрещение атомного оружия

ПЕКИН, 7 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Дели, член индийского парламента вице-президент Всесиндийского совета мира Сахиб Синг Сокхай, выступая на пресс-конференции в Дели, осудил западные державы за подготовку к атомной войне. Он сказал, что бряцание атомным оружием западными странами «очень похоже на то, что Запад хочет колонизировать Азию». Он призвал индийский народ выступить против испытаний и использования атомного оружия и

подписать Обращение с требованием его полного запрещения.

Выступивший на пресс-конференции член индийского парламента, председатель постоянного комитета сторонников мира Западной Бенгалии Мегнад Саха заявил, что решение Совета Северо-атлантического союза использовать атомное оружие «несомненно подрывает всеобщий мир». «Долг каждого человека, — сказал он, — заявить решительный протест против применения атомного оружия».

Председатель боннского бундестага отказался принять обращение Народной палаты ГДР

БЕРЛИН, 6 марта. (ТАСС). По сообщению западногерманского агентства ДПА, председатель бундестага Герстенмайер заявил сегодня в Берлине, что он отказывается принять обращение Народной палаты ГДР, содержащее предложение о немедленном проведении по всей Германии народного референдума по вопросу: «Выступаете ли вы за мирное воссоединение Германии путем проведения свободных общегерманских выборов в 1955 году и за принятый на митинге во Франкфурте-на-Майне «Немецкий манифест» или за парижские военные соглашения?».

Нападение чанкайшитских пиратов на английские суда

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Гонконга, сегодня чанкайшитская канонерская лодка обстреляла и задержала в Тайваньском проливе английские пароходы «Уэстуз» и «Тайсунхон».

Английские власти направили на помощь этим судам военный корабль.

Зам. редактора В. А. МАЖУГА

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН

При коммунальной гостинице гор. Ворошилова

(угол улиц Чичерина и Ленинской)

ОТКРЫТА СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА

Сберкасса работает ежедневно, кроме понедельника, с 10 до 14 часов и с 15 до 19 часов.

Сберегательная касса производит:

ПРИЕМ И ВЫДАЧУ ВКЛАДОВ;
ПЕРЕВОД ВКЛАДОВ В ДРУГИЕ СБЕРКАССЫ;
ВЫДАЧУ И ОПЛАТУ АККРЕДИТИВОВ;
ПРОДАЖУ И ПОКУПКУ ОБЛИГАЦИИ
ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО
ВЫИГРЫШНОГО ЗАИМА;

ОПЛАТУ ВЫИГРАВШИХ И ВЫШЕДШИХ В ТИРАЖ
ПОГАШЕНИЯ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАИМОВ.

Храните деньги в сберегательных кассах!

ПРИОБРЕТАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО
3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАИМА!

ГОРТЕАТР

(ул. Калинина, № 32).

10 марта

НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ

«РАЗБИТОЕ СЕРДЦЕ»

Комедия-водевиль

в 3-х действиях

АРТЕЛИ «МЕТАЛЛИСТ»

ТРЕБУЮТСЯ
жестянщики, заливщики, разорабочие.

Обращаться в отдел кадров артели: ул. Краснознаменная, 107.